Tárgyak: Keulenkopf der Rössener Kultur von Bilzingsleben Intézmény: Landesmuseum für Vorgeschichte Halle Richard-Wagner-Str. 9 06114 Halle (Saale) (03 45) 52 47-466 tputtkammer@lda.mk.sachsenanhalt.de Gyűjtemények: Rössener Kultur (4.600-4.450 v. Chr.) Leltári szám: HK-Nr. 84:1307

Leírás

Keulenköpfe gehören zu den charakteristischen Geräten der Rössener Kultur. Es wurden sowohl welche aus Felsgestein als auch vereinzelnd aus Marmor gefunden. Die Funktion dieser Keulenköpfe ist noch nicht ganz geklärt. Neben der möglichen Verwendung als Waffe und Werkzeug ist auch eine rituelle Verwendung sowie der Einsatz als Standes- oder Statussymbol denkbar.

Alapadatok

Anyag/ Technika: Felsgestein
Méretek: Dm: etwa 7 cm

Események

Készítés mikor Rössener Kultur (4700-4400 v. Chr.)

ki

hol

Feltárás mikor

ki

hol Bilzingsleben

[Időbeli mikor Neolithikum (5500-2000 v. Chr.)

vonatkozás]

ki

hol

Kulcsszavak

- Kultusz
- Prestige
- Rössener Kultur
- Steingerät
- fegyver
- furkósbot

Szakirodalom

- Ehrhardt, J. (1994): Rössener Kultur. In: Beier, H.-J., Einicke, R. (Hrsg), Das Neolithikum im Mittelelbe-Saale-Gebiet und in der Altmark. Eine Übersicht und ein Abriss zum Stand der Forschung, 67-83..
- Meller, H. (Hrsg) (2008): Lebenswandel: Früh- und Mittelneolithikum. Begleithefte zur Daueraustellung im Landesmuseum für Vorgeschichte Halle Bd. 3 Halle (Saale), 31f...